



为证明“身份”，假化妆品到国外走一圈

警方破获的这起假化妆品大案，涉及6省20余市，案值逾3000万元

两家工厂，7家公司，还有一批追随者，织出了一个涉及6省20余市，金额高达3000万元的山寨化妆品巨网。徐州警方经过长达6个月的追查，终于揭开了这些假化妆品的“庐山真面目”，截至目前已抓获主要犯罪嫌疑人25名，逮捕6名，移送起诉11名，缴获假冒商品2万余件。3月23日，警方举行的发布会，为这一涉假大案的侦破工作画上了句号。

李伟豪 左毅



民警正在清点缴获的假化妆品 警方供图

2016年10月9日，徐州景区公安分局珠山派出所接市民举报，称其在网上一家“免税店”买了一款国际知名品牌化妆品，明显感到不对劲。“我怀疑买到假货了。”该市民称，自己以前用过这种化妆品，两者相差很大。

疑似假货来自连云港的一家网店。进一步查访，民警发现不止一人反映这家网店售卖的化妆品有问题。经摸底调查，警方认定这家网店涉嫌卖假，且数额较大。

警方没有打草惊蛇，而是对相关网络数据及快递单、销售记录、资金流向进行侦查梳理，最终确定该“免税店”的供货商家为山东威海的王某宝、尹某峰、齐某羽等人。经过数日侦查，办案民警成功锁定了供货商的仓库位置。

落实嫌疑人真实身份和住处、仓库位置后，警方组织100余名警力于2016年10月下旬奔赴连云港、威海实施抓捕工作。在威海一处仓库内，专案组民警将王某宝等18名犯罪嫌疑人抓获，现场查获价值50余万元的假冒注册商标商品。

王某宝等人只是中转商，他们还有上家。专案组又经过长达1个月的调查，查清王某宝等人的上级供货商吴某俊、梁某林的隐藏地。专案组派出精干警力再次奔赴威海，12月24日，成功将梁某林等8名嫌疑人抓获；12月28日，在威海文登将嫌疑人吴某俊抓获。

根据案件关键人物吴某俊等人的交

代，专案组又在青岛将吴某俊的供货商张某等人抓获归案。通过梳理张某支付宝信息，进而锁定张某在浙江义乌的制假销假上线曾某辉、肖某英夫妇。

随着曾某辉、肖某英的落网，一个分工明确，横跨全国6个省，集生产、运输、仓储、销售于一体的假化妆品犯罪团伙浮出水面。曾某辉兄弟姐妹4人，旗下7家公司、2家工厂，近年来制造冒牌化妆品，通过浙江的批发市场和网店、微商等渠道，销往国内外牟取暴利。

从案发到侦破，专案民警历时6个月，行程3万余公里，成功破获了这起涉及6省20余市的特大跨国制造销售假冒注册商标商品案。抓获主要犯罪嫌疑人25名，逮捕6名，移送起诉11名；缴获假冒注册商标商品2万余件，涉案金额3000余万元。

据警方介绍，本案受害人遍布全国各地。这些冒牌的化妆品通过淘宝店、朋友圈、微信群等迅速流入市场。

假冒化妆品，包括眉笔、散粉、睫毛膏、唇膏等。像正规专柜的散粉，一盒售价26元，而假冒的在网上只要11元，网店从上线拿货只需七八块钱，但在造假工厂里，它的实际成本才8毛多，利润惊人。

为了让消费者相信买到的化妆品是“真的”，嫌疑人把产品先寄往国外“走一圈”，包装后再寄回国内，购买者看到包装上的发货地址时，一般都相信自己买到的是国外代购回来的。

治安

铜山派出所多措并举助学生防骗

在徐州，铜山公安分局铜山派出所相对特殊，主要是该所辖区内高校众多，学生人数超过10万人。而学生是通讯网络诈骗的主要受害群体，为了帮助学生防骗，该所多措并举，取得显著成效。

近日，铜山派出所接到一起报警，报警人称，他刚刚接到恐吓勒索电话，对方称绑架了他在徐州读大学的儿子，勒索100万现金。

铜山派出所接到报警后，高度重视，连夜开展工作。之后明确该学生人在宿迁，并于当晚将其解救。据调查得知，该学生此前接到一起诈骗电话，称其涉嫌洗钱，要求他更换电话号码和手机，并到邻近宿迁去。该学生信以为真，赶到宿迁后被嫌疑人绑架，随后便电话告知学生家长，试图勒索。见到自己儿子，其家人

相拥而泣，同时送来锦旗和鲜花。

据了解，铜山派出所辖区内高校众多，而学生是通讯网络诈骗的主要受害群体。针对这一情况，派出所定期召开辖区7所大中专院校保卫工作负责人会议，利用校园网络、校园公示栏等开展宣传。

社区民警宋文波负责江苏师范大学，为了减少发案，帮助学生识别诈骗行为，他利用学生上下学时间在校园内大量发放防通讯网络诈骗宣传单，在学校、宿舍、食堂等出入口张贴宣传资料，利用校园警务室LED滚动播放宣传片等。去年10月份以来，发放张贴宣传资料3万余份，通过校园网发送警情预警30余条。据统计，师大学生被诈骗案件较往年同期下降36%。

李伟豪 张晴

运东派出所3个月破获侵财案90余起

2017年以来，邳州市公安局运东派出所对多发性侵财犯罪和新型犯罪重拳出击，快侦快破了一大批侵财性案件，截至目前，已抓获各类侵财犯罪嫌疑人40余人，破获侵财犯罪案件90余起。

根据邳州市公安局打击“盗抢骗”专项工作安排，运东派出所对打击侵财性犯罪进行了周密部署，严打街面盗抢骗等侵财犯罪，严打严防通讯诈骗犯罪，同

时加强社会面巡逻控制，最大限度地压缩街面犯罪的空间。

今年以来，运东派出所抓获各类侵财犯罪嫌疑人40余人，破获侵财犯罪案件90余起，及时为群众挽回了损失。与此同时，运东派出所还通过各种形式，普及防抢、防骗、防盗的知识和技巧，提高广大群众的防范意识。

李伟豪 张林林

茅村派出所抓获潜逃多年诈骗犯罪嫌疑人

一名潜逃多年的诈骗犯罪嫌疑人张某，近日被茅村派出所抓获。

今年1月份，茅村派出所接到线报：潜逃多年的张某可能回家。接到信息后，警方立即安排蹲守。连续蹲守多日，均未见人回家，也未能发现有价值线索。经多方摸排，民警又发现张某在市区曾有一女友王某，但连续在王某的暂住地楼下蹲守多日也未见张某出现。

但民警没有放弃对张某的侦查，功夫不负有心人，在3月份的一天，事情出现转机。民警经过扒找王某扔在垃圾箱内的垃圾袋，发现有一张撕碎的车票，车

票上乘车人的姓名为远在云南的李某。

调取李某信息发现，张某与李某长相极为相似。民警分析判断，张某可能通过利用李某的身份证作为掩护潜逃多年。后经调查得知，李某本人一直在广州打工，从未到过徐州。

民警查到冒名“李某”多年来往返徐州与安徽宿州100余次，进一步确定了张某利用李某身份信息在安徽宿州活动的可能性。随后茅村派出所民警赶往宿州，在连续工作多日后，在宿州一出租房内将张某抓获。

李伟豪

大学生村官单明：不忘初心创业富民

单明，徐州铜山区三堡街道办事处四堡社区党总支副书记，2012年毕业于长沙医学院。响应党的建设社会主义新农村号召，主动放弃到大医院待遇优厚的工作机会，于2012年成为选聘入村工作的大学生村官，他身兼数职，和村干部一起，带领大家创业富民，硕果累累。

李伟豪

在做好社区工作的同时，单明积极响应开展“大学生村官创业富民号召”，决定创办一家农民专业合作社，以解决三农问题，创业富民。经过调查，他意识到从事苗木种植创业前景广阔，2013年利用“大学生村官创业资金”贷款30万元，用于购置苗木，在村流转土地上率先进行苗木种植试验，经过两年多种植发现收益可观。

在他的推动下，2015年7月，苗木种植农民专业合作社成立，注册资金达1000万元，占地800余亩。该苗木种植合作社由3

名党员和11名村民以入股方式成立，形成“合作社+基地+农户”的新型农村经济发展模式。

通过采取标准化种植苗木，整合资源增强抗风险能力，对当地苗木农户具有示范作用，吸纳周边闲置劳动力60余人就业，带动农民致富的同时美化环境，还吸引了周边地区游客前来苗木园区观赏游玩。合作社为农民成员的苗木生产指出了一条新思路，为成员增加收入起到了积极的作用。

文化

散文集《泥土的味道》出版

近日，青年作家白尚礼散文集《泥土的味道》由中国电影出版社正式出版。该书是继他2010年出版散文集《泥土的声音》后的又一部精品力作，两书也算是散文“姊妹集”。

据悉，该书还是以乡土题材为主，共收录作品50篇近170万字，由乡关回望、且歌且行、笔走关陇、南山夜弹、他山之石等五个栏目组成。每篇文章叙事如涓涓流水，朴实无华，清新自然，这得益于作者近二十年的乡村生活经历和长期以来对乡村的深入观察与体味。

白尚礼的作品大多以乡村为坐标，无论写人、记事，还是状物、描景，都着眼于一种光明、纯净、挚诚的表达，透露出朴素、自然、温暖、敦厚的人文情怀，这成为继《泥土的声音》出版时隔六年后，新

散文集《泥土的味道》语言风格和叙述方式上的一大亮点。

白尚礼，男，上世纪70年代末生，甘肃天水籍，中国散文家协会会员，曾获西府文学奖、浩然文学奖等奖项30余次。著有散文集《岁月无声》《泥土的声音》和《泥土的味道》，文史集《铁窗映》，主编《天水诗歌双年展》《吟诵天水》等多部。

近十年来，白尚礼先后在《海外文摘》《当代青年》《中国散文家》等各级百余种报刊上，发表散文、诗歌、随笔等作品近500余篇，有作品被《华夏散文经典》《中国散文精华》《中国散文诗选萃》《中国当代散文作品精选100家》30余种选本选载、选编，获得各类文学（征文）奖项五十余次，数家刊物兼职、特邀编辑等。

李伟豪